

# Prozradily ho hovory v jeho oblíbeném hotelu

Případ předražených papírových jízdenek v pražském Dopravním podniku policie rozkrývala už více než dva roky. Vlivný byznysmen Ivo Rittig patří od začátku k hlavním podezřelým. **Proč jej obvinili až teď?**

**D**etektivům z protimaifářského útvaru ÚOOZ policisté dosud mohli vyčítat, že se jim sice podařilo svrhnout vládu, ale nedokázali obvinít žádného z „kmostrů“, kteří údajně ze zákulisí řídili obří nezájímavé kauzy.

Plašilo to jen do věrejska. Obvinění lobbisty Ivo Rittiga lze chápat jako první výsledek vyšetřování „kmoťovské větve“ v kauze Jany Načypové (dnes Nečasové). Kvůli vyvádění peněz z Dopravního podniku v Praze pomoci předraženého nákupu papírových jízdenek sice na Rittigovi už delší dobu pracovali jiní kriminalisté, důležitý důkaz proti lobbistovi však přišel nakonec právě z ÚOOZ.

Podle zjištění Lidových novin opírají policisté obvinění Rittiga o dva protisorové odposlechy z 27. a 29. března 2012. Ty zaznamenaly rozhovory ze schůzky, na níž Rittig s dalšími obviněnými řeší fungování papírny Neograph. Právě tato firma předraženě jízdenky Dopravnímu podniku dodávala.

Z rozhovorů je patrné, že Rittig a spol. chtěli firmu ovládnout a zároveň docílit prodloužení smlouvy s Dopravním podnikem. Tak aby lobbistovi dál přistávalo na úctě sedmáct haléřů za každou předraženoú jízdenku.

„Tento důkaz pomohl doplnit mozaiku všech vztahů, které kolem obchodu panovaly,“ řekl věta MF DNES zdroj obeznámený s vyšetřováním.

Rozhovory policisté odposlechli v apartmánech hotelu Ventana v centru Prahy. Sténice sem umístili poté, co se dozvěděli, že si zde Rittig sjednává soukromé schůzky s podnikateli a politiky. Původně ale chtěli rozkrýt jeho vztahy na bývalého státního zástupce Libora Grygárka, kterého podezřivali z toho, že kryje trestnou činnost dalších vlivných lobbistů. Jejich pozornost byla zaměřena také na Romana Jirnouška nebo na Tomáše Hrdličku, kteří byli stejně jako Rittig těsně napojeni na vysoké politiky z ODS.

Mezitím policisté z jiného útvoru už vyšetřovali podivný tendr na jízdenky. Rittig byl od počátku hlavním podezřelým.

Právda je, že v samotném počátku vyšetřování podivných obchodních transakcí Dopravního podniku vazo. Celou kauzu měl na sta-

rosti jediný vyšetřovatel, který zároveň řešil i jiné případy. Státní zastupitelství také velkou aktivitu nevyvíjelo.

Události dostaly spád až v létě 2012, krátce poté, co se pražští policisté rozhodli odvolat tebdrojšího šéfa Dopravního podniku Vladimíra Liche. Policie tehdy rychle vrazila do sídla firmy a zabavila důležité dokumenty a smlouvy. Krátce poté už vyšetřování rozsáhle a splněté kauzy Dopravního podniku vedl jiný státní zástupce Adam Borůška, jenž měl k dispozici celý tým detektivů z policejního protikorupčního útvaru.

Na základě získaných důkazů mohl Borůška tím loni v únoru obvinit bývalého šéfa Dopravního podniku Martina Dvořáka a další tři lidi kvůli nevhodné zakázce na prodej kuponů v metru. Loni v říjnu Dvořákoví přibýlo obvinění právě kvůli nákupu předražených papírových jízdenek.

Kriminalistům se podařilo zjistit, že se Rittig se svými právníky podílel na vzniku nevhodné smlouvy s Dopravním podnikem nebo že se přes prostředníka snažil ovládat firmu Neograph. Věděl také, že má ve vedení dopravní firmy svého člověka, který mu dodává informace.

Zachycené odposlechy z hotelu Ventana nakonec podle policie jasně potvrdily, že Rittig celý obchod od počátku režíroval.

Antonín Viktora

» Je pravděpodobné že konečným příjemcem 17 haléřů za jízdenku byl právě Ivo Rittig. Akci připravila skupina lidí z kanceláře Šachta & Partners.

Nadechni fond proti korupci prosinec 2011.

» Zíral jsem, kam až jako boxer byl jako průměr, ale ve veku byl dobrý. Pracovitý a šikovný.“

Stanislav Tišer kamarád z předrevolučních dob